
◇◇ ＜2次関数 変化の割合・変域 練習問題＞ No. 1 ◇◇ 

【変化の割合】 

(1) 関数у ＝２χ ２ で、χ の値が次のように変化する場合の変化の割合を求めよ。 

① ０から１まで  ↓このような表を書いてみると便利！  

 у の欄の値はу ＝２χ ２ に

χ の値をそれぞれ代入して求

めてね。 

 変化の割合 = 
у の増加量

χ の増加量
 = 

＋２

＋１
 = ２  

(        ２        ) 

③ ４から６まで 

     ＋２ 

変化の割合 = 
＋４０

＋２
 = ２０ 

 

         ＋４０ 

(       ２０       ) 

② １から３まで 

     ＋２ 

 変化の割合 = 
＋１６

＋２
 = ８ 

 

         ＋１６ 

(        ８        ) 

④ －２から－１まで 

 ↙ それぞれ増加か減少か、よく見てね。 

変化の割合 = 
−６

＋１
 = －６ 

   ↓代入のしかた注意！ 

 у ＝２×（－２）２＝２×４＝８ ← 負の数は（  ）に入れて代入ね♪ 

(       －６       ) 

(2) 関数у ＝ａχ ２ で、χ の値が２から５まで変化した時の変化の割合が２１だった。ａの値を求めよ。 

 ← やっぱりこの表。「変化の割合」についての問題は何にせよこの表を作ってみると良いよ。 

 у ＝ａχ ２ にχ ＝２を代入して、у ＝ａ×２２ ＝４ａ ← この「□ａ」をそのまま表へ！ 

 そしてу の増加量＝２５ａ－４ａ＝２１ａ この「２１ａ」が増加量。「ａ」を忘れず付けておいてね。 

        ＋２１ａ            ↓ 問題文中に出てくる「変化の割合」ね。「２１」ね。 

  変化の割合 = 
у の増加量

χ の増加量
 に代入して ２１ ＝ 

＋２１ａ

＋３
   ２１＝７ａ  ７ａ＝２１  ａ＝３   (       ａ＝３       ) 

【変域】 (1) 関数у ＝２χ ２ で、χ の変域が次の場合のу の変域を求めよ。 

① ２≦χ ≦４  

 у ＝２χ ２ にχ ＝２を代入して у ＝８ 

 у ＝２χ ２ にχ ＝４を代入して у ＝３２ 

 ◇χ の値を代入して、у の変域を求めてね(^o^) 

(        ８≦у ≦３２        ) 

③ －２≦χ ≦４  

 у ＝２χ ２ にχ ＝４を代入して у ＝３２ 

 ◇あれ！ どこから来たこの「０（ゼロ）」は！ 

 そしてなぜχ ＝－２は代入しない（使わない）んだろうか？ 

(        ０≦у ≦３２        ) 

② －３≦χ ≦－１  

 у ＝２χ ２ にχ ＝－３を代入して у ＝１８ 

 у ＝２χ ２ にχ ＝－１を代入して у ＝２ 

 ◇負の数を代入する時は（  ）に入れて代入ね！ 

(        ２≦у ≦１８        ) 

④ －３≦χ ≦１  

 у ＝２χ ２ にχ ＝－３を代入して у ＝１８ 

 ◇これはχ ＝１を使わないんだね…なぜだ…(・o・;) 

 

(        ０≦у ≦１８        ) 

(2) 関数у ＝－２χ ２ で、χ の変域が次の場合のу の変域を求めよ。 

① ２≦χ ≦３  

 у ＝－２χ ２ にχ ＝２を代入して у ＝－８ 

 у ＝－２χ ２ にχ ＝３を代入して у ＝－１８ 

 ◇これは両方使うんだね。 

(      －１８≦у ≦－８      ) 

② －４≦χ ≦２  

 у ＝－２χ ２ にχ ＝－４を代入して у ＝－３２ 

    ◇これは片方しか使わない！ 

     しかも０（ゼロ）がこっち側に来たよ～！↓なんでだ！！ 

(       －３２≦у ≦０       ) 

さあ変域の「０（ゼロ）」の謎、解けるかな？ ヒントは → ◇◇ ふたばプリント ◇◇ 「グラフを描いて、変域の意味を考えてみて」！(^▽^)b 

χ ０ １ 

у ０ ２ 

χ ４ ６ 

у ３２ ７２ 

χ １ ３ 

у ２ １８ 

χ －２ －１ 

у ８ ２ 

χ ２ ５ 

у ４ａ ２５ａ 

＋１ 

＋２ 

＋１ 

－６ 
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